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Saadun kokemuksen mukaan erés rokote aiheuttaa yliherkkyysoireita yhdelle prosen-
tille rokotetuista. Milld todennékdéisyydelld 500 satunnaisesti valitusta rokotetusta

a) kukaan ei saa yliherkkyysoireita?

b) vahintaan yksi saa yliherkkyysoireita?

¢) Arvioi a)-kohdan todennikéisyytta Poisson-jakauman avulla.
Erdaseen harvinaiseen tautiin on sairastunut Suomessa vuosittain keskiméaérin 10 ih-
mistd. Mika on todennéakdisyys, ettd vuonna 2007 ko. tautiin sairastuneita on

a) 7, b) korkeintaan 47
Erééssd kasvinviljelykokeessa aarin (100 neliémetrin) koeala jaettiin yhden nelidmet-
rin koeruutuihin. Kokeessa huomattiin mm. se, ettd yhteen koeruutuun kasvavien

rikkakasvien lukumaéérad (=X) voitiin mallittaa Poi(10)-jakauman avulla
(ts. X ~ Poi(10)).

a) Milld todenndkoisyydelld satunnaisesti valitussa koeruudussa kasvaa tasmilleen
8 rikkakasvia?

b) Kuinka monta rikkakasvia keskiméérin kasvaa satunnaisesti valittujen 30 koeruu-
dun alalla?

c) Valitaan satunnaisesti 50 koeruutua. Kuinka monen niistd koeruuduista voidaan
odottaa olevan sellaisia, joissa kasvaa tdsmélleen kahdeksan rikkaruohoa?

Mairitelladn satunnaismuuttujaan X liittyva todennikdisyysjakauma seuraavasti:

a) Mita arvoja satunnaismuuttuja X voi saada?

b) Arvioi todennéksisyytta tapahtumalle X on pienempi kuin viisi.

d) Miké on muuttujan X jakauman mediaani?

)
)
c) Arvioi todennskoisyyttéd tapahtumalle 5 < X < 10.
)
e) Onko jakauman odotusarvo 57

)

f) Mika on todennékdisyys tapahtumalle X = 10 (P(X = 10))?




61. Suomisen perhe lahtee viikoksi lomamatkalle. Asuntovarkaiden takia he haluavat
asuntonsa olevan asutun nikdisen matkansa aikana. Herra Suominen siataid kello-
kytkimella valaistuksen péélle joka illaksi neljaksi tunniksi. Kellokytkin kytkee valot
paélle satunnaisesti kello 18.00 ja 19.00 vélilld (mika tahansa aika yht todenndkdinen
kytkeytymisaika). Toinen kellokytkin avaa joka piivi television tunniksi satunnaisesti
kello 21.30 ja 22.30 vélilld (jélleen miks tahansa aika yhtd todennikoéinen kytkeyty-
misaika).

a) Milld todennakoisyydella valot ovat asunnossa pailld kello 22.457?
b) Milld todennékéisyydelld kello 22.45 asunnossa on televisio auki?
¢) Milld todennakoisyydelld kello 22.45 asunnossa ei ole valoja eiké televisio ole auki?
62. Vierailijoiden viipymisaika yrityksen kotisivuilla (=X) oli keskiméérin 2.5 minuuttia.
X noudattaa eksponenttijakaumaa Exp(a).
a) M&&rdd parametrin a arvo.
b) Milld todennikoisyydella seuraava vierailija viipyy sivuilla enintdsn 2 minuuttia?

¢) Milla todennédkoisyydelld seuraava vierailija viipyy sivuilla vihintd4n 3 minuut-
tia?

d) Maaras tarkasteltavan jakauman ylakvartiili.

63. Olkoon Z ~ N(0,1).

a) Ma#rad seuraavat todennikoisyydet:

al) P(Z > 0.76), a2) P(Z > —0.76),
a3) P(Z < 2.37), ad) P(—0.25 < Z < 0.25),
a5) P(1.60 < Z < 2.07),
a6) P(—2.90 < Z < —1.58).

b) Mésras z siten, ettd
bl) P(Z > z) = 0.2514,
b2) P(Z < z) = 0.83, b3) P(Z < z) = 0.33.
Havainnollista laskelmasi graafisesti.




